
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

OGGETTO: quali sono le azioni che la Regione intende mettere in campo per affrontare i sempre più 

numerosi e seri problemi legati all’ansia e stress da Covid? 

 

PREMESSO che nei giorni scorsi le associazioni Federconsumatori e Adiconsum FVG hanno presentato i 

primi sei mesi di attività dello sportello psicologico attivato ad aprile di quest’anno grazie ad un progetto 

cofinanziato da Regione FVG e Ministero dello Sviluppo Economico; 

 

RILEVATO come lo sportello ha preso atto di pesanti effetti della pandemia su disturbi tra giovani e adulti 

quali ansia e stress, ma anche solitudine, carenze e criticità nelle relazioni familiari e sociali, rabbia, attacchi 

di panico, ossessioni legate alle condizioni di salute, fino ad arrivare, nei casi più gravi, a preoccupanti 

tendenze suicide; 

 

CONSIDERATO che 

. un’efficace intervento di prevenzione basato sul sostegno psicologico può prevenire l’aggravamento delle 

situazioni di malessere con conseguente necessità di intervento dei servizi psichiatrici sanitari; 

. dai dati comunicati dalle associazioni di consumatori, delle cinquanta persone che hanno chiesto aiuto allo 

sportello, diciannove sono state segnalate e indirizzate ai competenti servizi delle aziende sanitarie o dei 

comuni, ma soltanto due sono state prese in carico dal Servizio Sanitario; 

 

VALUTATO come gli effetti della pandemia che emergono dallo sportello psicologico di cui in premessa 

rappresentano una spia molto preoccupante di una situazione che non può essere in alcun modo 

sottovalutata, nel momento in cui le aziende del S.S.R. stanno emanando gli atti aziendali. 

 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere regionale 

 

INTERROGA 
 
il Presidente della Regione per conoscere quali sono le azioni che l’Amministrazione intende mettere in 

campo per affrontare questa problematica, che con il tempo rischia di aggravarsi sempre di più. 

 
Diego Moretti 
 
 
Roberto Cosolini 
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